Adaptateur
smartphone
pour

Mmicroscope




Observation de tissu
pulmonaire

Observation de I'appareil

QUELQUES EXEMPLES

D’'OBSERVATIONS AU
MICROSCOPE MENEES

bucal d’'une abeille

AU LYCEE

ST

i

Observation d’organisme

unicellulaire

Observation d’'une roche

volcanique




Compatances

Evaluations du
1" trimestre

Evaluations du
27 trimastra

Dates des évaluations

Restituer ou
utiliser sas

i

Evaluations du
I trimestre

Raesliluer das connassancas

Litilisar a5 coOnnassancas pour

connaissances | Cn2 | expliguer, argumeantar ou justifier
{Cm)

"1 Extraire -'_1525 nformations de
lobsarvation du réal dun modalsa
e B e R R [ B o )

12 | doacumeani (lexls, schéma, imaga,

S'infaormear {1} tableau, carle araphigue, atc. )

I3 OD&crre la vanabon d'una grandaur
(araphigusa, lableaul

4 Distinguer ca gui ast alabll de oa qui .
est a3 prouvar ou rafuler M
Metire das informabons an relation ICrO

Ral | powr guestionnar, Tormubar un SCO
az Metire an ceuvre toul ou partie de la

Raisanner (Ra)

Ha3 | samarche de rdsolulion Com -

Ra# | Calcular, utilesar une formiule D p te

Ras | Utilisar urm cld de dedermination ev , nCeS

Rak | Classer selon des oribéres alu
Exprimer une ab=arvation, una

c1 siluation, un resullal par un laxie avedc en SV
das phrases sciantifiguaemeant T
comacles ou &8 Nara
Construire un tableaw ow un

C2 | graphigue a parlir de donmndes ou &

Communiguer pachr do resiigle gy opsnre
(=) Rapréasanlaer par un schéma ou un

L3 | dessin scientifique an respasclanl des
e
Spplguer des consigres de soin el de

Cd | présantation dans ure produclion
e rile

5 | RHéaliser un cample rerdu
una loupse binoculaire, wn MICFoSCOPE,

Rai F-E!_El.liHE'r ure orésparation )
ricroesssopigue, uns dssaction. . ) an
appliguant les consignas d'un

| rolacola
Réaliser (Re) | o [Wiiser un apparel de mesure, de

traitermant d'maaa

RHézalisar Tru el ra rearhia fffum aksisd




2 exemples de compétences évaluees pour I'épreuve
baccalauréat (ECE - 5 points de la note de spécialité)

— et T L WAL

IDEMTIFICATION DU CHROMOSOME FORTANT LE GENE AILES VESTIGIALES
Flehe sujet — candidat

Materiel et protocole d'utilisation du matariel

Matériel :
Afin de déterminer si le géne responsable de la longueur des ailes des drosophiles est porté par le
Population de drosophiles chromosome 3 ou par le chromosome 2.
issues d'un croisement-test.
feutres marqueurs de 4 coulsurs Denombrer des phénotypes.
différantas

- loupe & main ou loupe
binoculaire
alcool et coton pour affacer
calculatrice ou tablaur

Sécurite Précautions de | & manipulation Dispositil d'acquisition &1 de traitement

d'images (si disponible)
RAS RAS

2B - La plante domestiqués

LAVANDE ET CRITERES DE SELECTION VARIETALE
Fiche sujet candidat

Matériel disponible et protocole d'utilisation du matérial

Matériel : Afin de déterminer si la nouvelle variété de 'horticulteur est adaptée a une culture en milisu
- Tiges fouillées sec et valorisable en parfumerie :

- Fiches Techniques de réalisation de — Raéaliser des coupas coloréas de feuillss.
coupes

-  Matérial de réalisation des coupeas
- Malériel de coloration au werl d'iode
- Microscope

Sécurité (logo et signification) Précautions de la manipulation Dispositif d'acquisition et
) . . de traitement dimages
Aucun fisque lié a l'emploi du vert Pour linclusion de Morgane [@lape 1 de la fiche -
1 lercle . o . (=l dizponible)
L tachnique] : il n‘est pas nécessaire de creuser les
demi-cylindres de suraau.
Coloration des coupes: 1 minute dans une @
solution de vert diode puis effectuer un lavage a

I"exaiy distillée




SfiNitil

0S0IN

Proposition de 'lPRIA de SVT

- =
S % E_— CORONAVIRUS

N s M
Covid 19

-_
-

Conjonctivite

—

-




Définition du besoin

Les bases
du projet

Modele initial proposé par
Matthieu Mirault - Nice

-




L_e cahierdes charges

LES ATTENTES LES CONTRAINTES

Diminuer la propagation du virus = ﬂdq:rhar a tous type de microscopes
(CovID, CU“JU"CH""ih) S ndq:rl‘r.r a tous ‘I'ypes de ‘I'é.l.ép!'mnas
F'ur:il.ifer l.u prise de vue de Etre facile d'utilisation

L observation Utiliser Le minimum d’espace pour pour
Permetire de garder une image ne pas géner l'observateur

pour plus tard Faire la mise au point uniquement avec le

Faciliter la reprise de schémas GSH, sans rapprochement des yeux de
éventuels L'oeilleton

\ L ‘

<

‘ 3
- -




| es essais

Avec les éleves de SVT ...

L es essais

Images obtenues

‘g\; ‘)j - :“‘--~-\_

’ : or .
Optique
Zoom 40x

Optique
Zoom 4x

Optique
Zoom 10x




Dispositif de fixation sur i G Ul d e d e

microscope - conception et e p

réalisation par Si = - o 'utilisateur
fourni

aux éleves

de SVT

3 La mise au point
i se fait
UNIQUEMENT par
" le téléphone




e produit final

| es essais finaux

CE MMOJET A ETE REALISE
FaM LES DOERIENES;
SPECIALITE
SCIERTE OF LIMGERIEL 15

P ETIZITIL 1 T IE AT TERIT M




Matériel nécessaire

Les pieces a imprimer en 3D sont disponibles sur Thingiverse
https://www.thingiverse.com/thing:4899973

k=l i=1717 lo |-




Edte Fenfye
Tighyges g

Miaser wrmde ol

s | ype detonctanraltd

Leruie bumrirde.

Disposition sur plateau d’impression

Disposition optimisée sur un plateau de PRUSA i3-MK3

g ceNrpinene

femcrer Lpmenc

Bogkga dimpraanr

" Senghe wi|®

(0 5mms QUALITY MES - Dennd (mzckd &)

Flanar

A Moo A

Inpamarte

Jappzetx Suppor i b plvss

Oigiral Papa i3 K3 - DEND

) eerene

Terrpmge | 100%
Infunmdtive du divoupage
Slemet Ltdng im) 0155
filsrnet Ltdee imm ') M2
rnwrt Lbdes (q) LERTITSI T
habire inel 8
Toit 30
Torg dirprair
rodsnzorel 2Ehiken
= rrode clnr o TaRhben
Expontes e G-oode

o




Matériel nécessaire

Les autres pieces nécessaires au montage de I'adaptateur sont :

- 2 x Vis acier a téte hexagonale M4 long: 30 mm
-1 x Vis acier a téte hexagonale M4 long: 40 mm

-1x Vis acier CHC M4 long: 18 mm

M4*18
€

- 4 x Ecrous M4 auto-freiné Nylstop

7mm | 0.28"

-2 x Ecrous M4 carré l )

-1 x Ecrou M4

_..-. —
- 2 x Rondelles pour vis M4




Prix pour un adaptateur

Le prix pour un adaptateur

- Fil PLA Noir longueur : 100 m 4,5
- 2 x Vis acier a téte hexagonale M4 long: 30 mm 0,1
-1 x Vis acier a téte hexagonale M4 long: 40 mm 0,1
-1x Vis acier CHC M4 long: 18 mm 0,1
- 4 x Ecrous M4 auto-freiné Nylstop 0,15
- 2 x Ecrous M4 carré 0,1
-1 x Ecrou M4 0,05
- 2 x Rondelles pour vis M4 0,05

Total : 5,85 €

(Hors frais d’achat d’'une imprimante 3D
et du temps d’'impression et de montage de I'adaptateur)




Contacts :

David ESPRIMONT - Sciences de I'Ingénieur
David-Paul.Esprimont@ac-reunion.fr

Jérome NOURIGAT - SVT
Jerome.Nourigat@ac-reunion.fr

Martine FEN-CHONG - SVT
Martine.Fen-Chong@ac-reunion.fr

Vidéo de I'adaptateur présenté aux Olympiades de SI
https://www.youtube.com/watch?v=Ty5yb5gDK4|

lyc
fellepie
dtadémie

La Réaunion

gducation
netionale

e
i

A Paiw i


mailto:David-Paul.Esprimont@ac-reunion.fr
mailto:Jerome.Nourigat@ac-reunion.fr
mailto:Martine.Fen-Chong@ac-reunion.fr
https://www.youtube.com/watch?v=Ty5yb5gDK4I

